

За большевистские колхозы

Орган Барнаевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Четверг
9 марта
1944 года
№ 10 (1788)

14-го марта, в 12 часов дня, в здании партбюро ко- зывается 13-й пленум райкома ВКП(б).

Повестка дня:

1. О задачах местного политического работы в период подготовки и проведения весеннего сева.
 2. О практике проведения партийных собраний.
 3. Отчет о результатах приема в ряды ВКП(б).
- На пленум приглашаются члены и кандидаты пленума, члены ревизионных комиссий, секретари первичных парторганизаций, руководители агитколлективов и председатели сельсоветов коммунисты.
- Бюро РК ВКП(б)**

В райкоме ВКП(б)

О ходе ремонта тракторов и подготовке механизаторских кадров

Годовой план ремонта тракторов на 1-е марта МТС выполнен лишь на 68 процентов. Причем неотремонтированными остаются большинство гусеничных тракторов требующих капитального ремонта.

К укреплению трудовой дисциплины руководство МТС также не приняло соответствующих мер, ввиду чего попрежнему имеются прогулы и простои среди ремонтных рабочих.

При подготовке кадров трактористов практической езды на тракторе до сих пор не производится. Запасов угля и чурки

на весеннюю распутицу при МТС не создано. Необходимые для ремонта детали находятся на станции Ветлужская и мерк их перевозке никаких со стороны дирекции не принято.

Бюро райкома ВКП(б) в решении от 3 марта потребовало от директора МТС т. Колькова и секретаря первичной парторганизации т. Заякина коренным образом перестроить работу по завершению ремонта и мобилизовать весь коллектив ремонтных рабочих на выполнение плана ремонта тракторов к 1-му апреля.

О ходе фронтального месячника по лесозаготовкам

Не допускать срыва работы в лесу!

В объявленный по району с 15 февраля по 15 марта фронтальный месячник по лесозаготовкам и вывозке, некоторые председатели сельсоветов и колхозов отнеслись к решению обкома ВКП(б) и облисполкома, о завершении до 20 марта плана севе, почва сева в лесной промышленности, не только безответственно, но и преступно пренебрежительно.

Председатель Ново-Никольского сельсовета т. Вилков объявил по плану райкома партии и райисполкома выслать на период месячника в Бархатяхинский лесопункт пеших — 26 человек; в конных 34 из наличия 96 лошадей по сельсовету. Однако, Вилков послал в начале в лес всего лишь 6 лошадей, а к 28 февраля довел количество работающих в лесу лошадей до 10. От высылки остальной рабочей силы он отказался. За 18 дней месячника Ново-Никольский сельсовет выполнил установленный план лишь на 15 процентов.

Председатель колхоза имени К. Маркса т. Курков, вместо организации работы в лесу, занялся прямой дезорганизацией и саботажем. Вместо двухразовой езды по ледяной дороге за 4 километра, этот «уполно-

моченный» Звернинского сельсовета напелли своих колхозников, работающих на Сивкоборском лесопункте, на езду один раз и окончание работы в 12 часов дня, ссылаясь на погоду. В результате этого, колхоз за 2 дня — 29 февраля и 1 марта — выдал лес более 70 кубометров.

Председатель Лапшаевского сельсовета т. Сусанин, вместо 112 пеших и 62 конных на 23 февраля имел в лесу — 52 пеших и 28 конных. И даже после выездного президиума исполкома райсовета, на котором все председатели колхозов обязались выслать в лес всю полностью по плану рабочую силу, в лесу на 3 марта находилось пеших 75 человек и конных 43.

На 1 марта нашим районом сезонный план по лесозаготовкам выполнен всего лишь на 48 и по вывозке на 52 процента. Отсюда необходимо делать и все выводы по вопросу о срывщиках государственного задания по лесу. Людей, занимающихся дезорганизацией лесозаготовок, надо привлечь к ответственности.

П. Щелоков,
начальник лестранхоза.

Молодежь работает по-стахановски

Страна и фронт требуют от нас много леса и для целей войны и для восстановления хозяйства в освобожденных от немецких захватчиков районах.

Молодежь нашего района, учитывая это, со всей серьезностью отнеслась к проведению фронтального месячника по лесу и с честью выполняет взятые на себя обязательства. С 15 февраля по 1 марта комсомольско-молодежная колонна в количестве 107 человек заготовила дров 3980 кубометров. Некоторые из молодежи заготавливали по 6—7 кубометров за день (Тузов, Бокорина). Бара-

нова Е. Смирнова Ал., Смирнова Ан.—выпиливали по 5—6 кубометров в день каждая Бригады Масленникова, Кулькова в течение всего времени в лесу работают по-стахановски; первая — в количестве 16 человек — заготовила 803 кубометра, вторая — 13 человек — заготовила 545 кубометров.

Молодежь района оправдывает доверие райкома комсомола и примет все меры к еще большей помощи стране и фронту.

А. Фаренкова,
секретарь РК ВЛКСМ.



ПО РЕШЕНИЮ РАЙКОМА ВКП(б) И ИСПОЛКОМА РАЙСОСТА ЗА УСПЕШНУЮ ПОДГОТОВКУ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ ЗАКОСЯТСЯ НА ДОСКУ ПОЧЕТА:

11. Колхоз «Пролетарий» Звернинского сельсовета, председатель колхоза Башуров Никифор Иванович, обеспечивший полную заготовку семенного фонда кондиционными семенами, отремонтировавший полностью весь сельхозинвентарь и выполнивший к предстоящему времени план вывозки навоза на 80 процентов и заготовку местных удобрений на 70 процентов.

12. Колхоз имени Карла Маркса Звернинского сельсовета, председатель колхоза Курков Николай Иванович, обеспечивший полную заготовку семенного фонда кондиционными семенами, вывезший на 90 процентов к плану и отремонтировавший полностью весь сельхозинвентарь.

13. Колхоз «Красный пахарь» Лапшаевского сельсовета, председатель колхоза Санов Иван Семенович, обеспечивший полную заготовку семенного фонда кондиционными семенами и выполнивший план вывозки навоза на 120 процентов.

14. Колхоз «Красный ударник» Горкинского сельсовета, председатель колхоза Дуничев Иван Иванович, обеспечивший полную заготовку семенного фонда, полностью отремонтировавший сельхозинвентарь и выполнивший план вывозки навоза на 70 процентов.

ВООНЕ

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий в 1 по 7 марта 1944 года)

Войска Ленинградского фронта в конце февраля с боем форсировали реку Нарва южнее города Нарва и, прорвав сильно укрепленную оборону противника, захватили на западном берегу реки плацдарм протяжением по фронту в 35 километров и в глубину на 15 километров. Советские части заняли ряд населенных пунктов и перерезали железную дорогу Нарва — Таллин в районе железнодорожной станции Аувере, в 15 километрах западнее города Нарва. Противник понес большие потери. Только на одном участке наши бойцы разгромили два полка вражеской пехоты. Отступая, гитлеровцы бросили 25 орудий, 40 минометов, много снарядов и мин. В последние дни наши войска вели бои за расширение плацдарма на западном берегу реки Нарва и овладели несколькими опорными пунктами немецкой обороны.

На Псковском и Островском направлениях наши войска заняли ряд населенных пунктов. Войска 1-го Украинского фронта 4 марта перешли в наступление и, прорвав сильную оборону немцев на фронте протяжением до 180 километров, за два дня наступательных боев продвинулись вперед от 25 до 50 километров. Освобождены от немецко-фашистских захватчиков город и крупная железнодорожная станция Пяславль, города Шумек, Ямполь, Острополь, районные центры Каменец-Подольской области Ляховцы, Антоновы, Теофилов, Балзалия и свыше 500 других населенных пунктов. В ходе наступления наши войска разбили 4 танковых и 8 пехотных дивизий немцев.

По предварительным данным

за два дня боев, 4 и 5 марта, войска 1-го Украинского фронта уничтожили 203 танка, 250 орудий, 30 бронемашин, 407 минометов, более 600 пулеметов, свыше 2 тысяч автомашин и 20 различных складов. Немцы оставили на поле боя более 15 тысяч трунов своих солдат и офицеров.

За это же время наши войска захватили 120 танков, 202 орудия, 210 минометов, 260 пулеметов, бронепоезд, более 1000 автомашин и 23 склада, взято в плен свыше 3000 немецких солдат и офицеров.

Развивая наступление, наши войска 6 и 7 марта заняли районные центры Тернопольской области город Збараж, Вишнев, Лановцы, Новое Село, город и крупную железнодорожную станцию Подволочиск, районные центры Каменец-Подольской области Фридриховка, Грицев, Старая Сняжа и более 400 других населенных пунктов. Советские части овладели железнодорожной станцией Волочиск, а также станциями Войтовцы и Наркевичи и тем самым перерезали важную железнодорожную коммуникацию противника Проскуров — Тернополь.

Южнее города Кривой Рог наши войска 4 марта форсировали реку Ингулец, заняли несколько населенных пунктов и железнодорожные станции Ингулец, Николае-Козельск. В этих боях уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров.

За время с 29 февраля по 6 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 402 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 257 самолетов противника.

О РАБОТЕ ТИМАРИХИНСКОЙ ХИМАРТЕЛИ

Тимарихинская химартель свою производственную программу за 1943 год выполняла на 101,2 процента. Если сравнить производственную деятельность артели с прошлым временем, то видно, что артель за истекший год добила высших показателей в работе в сравнении с рядом последних лет существования артели. Достаточно сказать, что выпуск валовой продукции против 1942 года возрос на 350 процентов и по основному спирто-порошковому производству на 268 процентов.

Таких показателей артель достигла, главным образом, ввиду освоения производства товаров широкого потребления, таких как: токарное, детекторное, выработка колесной мази, заменителя автола и других.

Выдающуюся роль в выполнении спирто-порошкового производства сыграла постройка круглодугевого моста, по которой артель имела возможность в течение осенних месяцев, при наличии четырех быков, обеспечить бесперебойную погрузку дров к заводу, ежедневная потребность которых достигает до 40 кубометров, для чего потребовалось бы для вывозки по обыкновенной дороге не менее 8 лошадей ежедневно. Артель ставит своей задачей в 1944 году расширить ассортимент выпускаемой продукции ширпотреба, довести токарное производство до 6 станков, открыть бондарное производство.

Леспромсоюзу необходимо принять все меры для помощи заводу «Гигант» в отношении вывоза готовой продукции и поставить вопрос об обязательном выполнении промколхозами решений вышестоящих организаций о выделении тягловой силы для завода.

Н. Журавлев,
председатель химартели.

КУДА АДРЕСОВАТЬ ПИСЬМА О РОЗЫСКЕ ЛИЦ

Граждане, желающие разыскать лиц эвакуированных из прифронтовой полосы куда-либо в тыл, или же навести справки о месте жительства лиц в городах, должны направлять свои запросы о розыске эвакуированных по адресу: город Бугуруслан, Чкаловской области, справочное бюро на эвакуированных. Запросы о месте жительства граждан в городах, если город известен, по точного адреса нет, нужно адресовать например: город Чкалов, адресное бюро и т. д.

Запросы о порядке трудового устройства эвакуированных адресовать в стол по хозяйственному устройству эвакуированного населения СНБ соответствующих союзных, автономных республик и исполнительных комитетов депутатов трудящихся краев и областей.

РО НКВД.

Женщины — колхозницы! работницы МТС и совхозов!

Образцово подготовьтесь и успешно проведите весенний сев! Боритесь за высокий урожай в 1944 году! Овладейте техникой вождения тракторов и комбайнов! Всемерно увеличивайте продукцию животноводства! Давайте фронту и стране больше продовольствия, а промышленности — сырья!

(Из постановления ЦК ВКП(б) «О международном женском дне — 8 марта»)

К дальнейшему подъему животноводства (С районного совещания)

2 марта состоялось районное совещание по вопросу о зимнем содержании скота и готовности ферм к приему молодняка.

Председатель райсовета тов. Ерофеев, выступая на совещании с докладом отметил, что наряду с выполнением плана по общему поголовью крупного и мелкого скота за 1943 год район не справился с такими вопросами, как воспроизводство коня, не выполнил плана по маточному поголовью и допустил большой процент падежа скота. Падеж продолжается и в 1944 году. Причина падежа — безответственное, а часто и вовсе преступное отношение к делу животноводства и коневодства со стороны руководителей колхозов и работников ферм.

По докладу т. Ерофеева в прениях выступило 12 человек.

Заведующая фермой колхоза «Красная Горка» Тихомирова, выступая на собрании поделилась опытом своей работы. Весь скот на ферме у Тихомировой в настоящее время средней упитанности. Ферма выполняет все зоотехнические требования по уходу за скотом. Применяет заменители концентратов. Производится регулярная чистка скота и трех-

кратная дойка коров Тихомирова обратилась ко всем заведующим фермами с призывом — отдать все силы на дело ухода за скотом добиваясь хороших показателей во всех областях этой работы.

Секретарь райкома ВКП(б) т. Малышев, выступив в конце совещания, указал, что цель совещания — круто повернуть в 1944 году к лучшему работу по животноводству; добиться лучшего содержания и лучшей продуктивности скота, а также выполнения плана по коню и маточному поголовью.

— Мы сегодня все еще раз увидели свои плохие стороны в работе в таком важном деле, как развитие животноводства. Увидели почему происходит падеж, почему низка у нас продуктивность скота. Поэтому надо срочно и в корне изменить методы своей работы по животноводству, — говорит т. Малышев.

Совещание приняло обращение ко всем работникам ферм, колхозникам и колхозницам призывая к дальнейшему подъему животноводства в районе и оказанию всемерной помощи Красной Армии в окончательном разгроме немецких захватчиков.

Скряпают падеж скота

В колхозе «Большевик» хорошо работают скотницы-дойки: Мишулина А. С. и Березина М. П. За 1943 год от закрепленной за ними группы коров получен полностью приплод телят хорошей упитанности. Эти работницы болеют душой за возложенные на них обязанности и все их внимание устремлено — как сохранить молодняк. В целом по колхозу на ферме много недостатков. В молочный период 1943 года, в течение определенного срока из 42 телят получено молоком

17. Списано в актах по падежу 6 голов.

Падеж свиней и овец фермер не списывал никогда, мотивируя тем, что «авось пополним обудущим приплодом и пусть этого никто не знает». Этому делу способствовало правление колхоза.

Когда же этим безобразиям будет конец? Надо работать по военному и за 1944 год не допустить ни одного случая падежа и добиться не ниже средней упитанности.

Колхозник.

На ферму попадает худшее сено

Плохо относятся к колхозному животноводству в колхозе «Красный лесоруб». Счетовод этого колхоза Серебрякова, вместо того, чтобы лучшее сено отправлялось на ферму колхозному скоту, способствует разбазариванию этого сена по колхозникам. Получается это так: Серебрякова переправляет в книге записей сорта сена с 1-го на 3-й и то сено, которое должно попасть на ферму, по-

падает на дворы колхозников (по распределению на трудодни), а ферма получает худшее сено. В результате — кони, телята, овцы от кормления плохим сеном слабеют.

Неужели этого не замечают председатель колхоза т. Чершин и бригадиры? Если они сами не заинтересованы в проделках счетовода Серебряковой, заметить это, кажется, очень просто.

А. Шнотов.

Из зала суда

За преступное отношение к коню наложено взыскание

За преступно-небрежное отношение к коню, что привело к гибели животного, в гражданском порядке взыскано по указанным причинам с председателя колхоза «Красный борец» Петухова —

12000 рублей, с конюха этого же колхоза Комарова — 17000 рублей. С председателя колхоза «17-я годовщина Октября» — 15000 рублей.

Рынькова. Нарсудья.



Знатный животновод колхоза «Ленинский путь» (Чкаловского района, Чкаловской области) тов. Щербинин хорошо организовал зимовку скота: скот ходит в теплых помещениях и полностью обеспечен кормами. На снимке: Тов. Щербинин проверяет упитанность животных.

Долго ли будет „сходить с рук“?

В колхозе «Ленинский путь» за 1943 год пало:

Телят — 13.
Поросят — 31.
Ягнят — 61.
Овец — 40.
Коров — 2.
Рабочих лошадей — 12.
Итого — 159 голов

На последнем районном совещании ветврач т. Кричмар констатировал причину огромного падежа в колхозе «Ленинский путь» от преступно-небрежного отношения к животноводству со стороны руководства колхоза и работников фермы.

Выступая на этом совещании председатель колхоза Горюнова заявила и сама не смущаясь:

— По части падежа молодняка ягнят — причиной падежа являются грязь на ферме, а также оспуды ягнят. По части поросят — то и поросята содержатся в плохих условиях.

В отношении 12 рабочих лошадей Горюнова сказала так:

— 8 лошадей пали не наши, а эвакуированные. Наших пало только 4.

Выходит, что эвакуированных лошадей можно было «с легкой руки» и умерить.

Недаром колхозники у нас в «Ленинском пути» давно уже говорят:

— Намему председателю все с рук сходит.

Неужели «все сойдет» и на этот раз?

Колхозница.

ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ И УЧРЕЖДЕНИЯМ

Варнавинская райберкасса предлагает всем организациям и учреждениям закончить расчеты по Второму Государственному военному займу в марте с. г. Последний взнос удерживается из зарплат за вторую половину марта. В марте же организации обязаны получить облигации займа.

Райберкасса.

Обращение

Участников районного совещания по животноводству

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ, КОЛХОЗНИЦАМ, РАБОТНИКАМ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМ И СПЕЦИАЛИСТАМ ЖИВОТНОВОДСТВА ВАРНАВИНСКОГО РАЙОНА

Победы героической Красной Армии на фронтах Отечественной войны с каждым днем приближают час окончательной расправы с германским фашизмом. В обеспечение побед Красной Армии большую помощь оказал и продолжает оказывать весь советский народ, увеличивая снабжение фронта вооружением, боеприпасами, продовольствием. Заслуги колхозного крестьянства в обороне страны отметил товарищ Сталин в своем историческом докладе о 26-й годовщине Октябрьской революции.

Варнавинский район по поголовью скота, в итоге работ за 1943 год, имеет следующие данные: по крупному рогатому скоту — 105 процентов, по овцам — 102,1 процента, по свиноводству — 108,7 процента, по птице — 111 процентов.

Возвращено в освобожденные районы 140 голов лошадей, 840 голов крупного рогатого скота, 930 овец и в порядке оказания помощи освобожденным районам отправлено 60 голов крупного рогатого скота и 60 голов овец.

Годовой план заготовок животноводческих продуктов — мяса, молока, шерсти, яиц выполнен полностью и досрочно.

Героические подвиги фронтовиков, находят отражение в высокопроизводительном, самоотверженном труде работников колхозной деревни.

Заведующая фермой колхоза «Красная Горка», комсомолка Тихомирова О. в течение 1943 года добилась повышения удоя молока каждой фуражной коровы на 215 литров по сравнению с 1942 годом и получила от всех коров на 8170 литров молока больше, не допустив ни одной головы падежа молодняка.

Свинарка колхоза имени Д. Бедного — Воробьева А. С. получила от каждой свиноматки по 20 деловых поросят.

Доярка колхоза имени 18 парт съезда — Мушина Т. А. от закрепленных за нею 10 коров получила в среднем удойность по 1430 литров от каждой коровы и вырастила полностью 10 голов телят.

Птичница колхоза «Красный маяк», Лелина А. Н., от закрепленных за ней 90 кур несушек получила 7021 штуку яиц, что в среднем на каждую несушку составляет 78 штук яиц.

Районное собрание председателей колхозов, заведующих фермами, работников и специалистов животноводства призывает всех колхозников и специалистов — отдать все силы на борьбу за дальнейший подъем животноводства в районе и берет на себя следующие обязательства на 1944 год:

1. Выполнить государственный план развития животноводства каждым колхозом, сельсоветом и в целом по району, обратив при этом, особое внимание на выполнение плана по лошадям и маточному поголовью продуктивного скота. Увеличить поголовье продуктивного скота по всем видам на 12 процентов против 1943 года.

2. Досрочно и полностью выполнить государственные поставки по животноводческим продуктам.

3. Получить годовой удой на фуражную корову по 1200 литров, по 42 деловых поросят на свиноматку, 150 ягнят на 100 овцематок, по 2,2 килограмма настричь шерсти на каждую овцу и по 75 штук яиц на каждую курицу-несушку.

4. Полностью сохранить народившийся молодняк скота в колхозах и у колхозников.

5. Конскую случайную кампанию провести до 15 июля и добиться на 85 процентов зажеребляемости намеченных и пригодных к расплоду конематок.

6. Полностью ликвидировать яловость коров и холостенность свиноматок и овцематок.

7. Считать самой важной и почетной задачей — сохранить все поголовье лошадей и подготовить его к весеннему севу. Для облегчения работы лошадей подготовить по району 1500 голов крупного рогатого скота к выполнению сельскохозяйственных работ. Каждый участник совещания обязуется обучить по 1 голове крупного рогатого скота и привлечь к работе свою личную корову.

8. Считать обязательным для каждой фермы — широкое применение в корм скоту заменителей концентратов (сенная и клеверная мука, желудки, печеный суррогатный хлеб из сенной и желудковой муки вместе с картофелем), резку и запаривание грубых кормов, самопрельный корм и для выщипки телят — сенной пастой, ржаной и овсяной отвары. Скармливание силоса скоту закончить до выгона его на пастбище.

9. Вести в каждом колхозе твердый распорядок дня на фермах, трехкратную дойку коров, обязательную чистку скота и поставить не меньше 3—5 коров на раздой в каждом колхозе.

10. Вести в каждом колхозе загонную пастбищу скота и отвести специальные пастбищные участки для телят и овец.

11. Каждый работник фермы должен пройти зооминимум.

Президиум совещания.

Ответ: редактор А. Шишкин